www. xuanwww. com



开栏的话:

市委五届五次全会响亮地提出:奋力"追赶江浙、争先江淮",走出新时代宣城高质量发展新路。为贯彻落实全会精神,本报推出特别策划"追赶江浙、争先江淮·冲刺全年红",组织记者奔赴项目建设现场、企业生产一线,聚焦经济建设主战场,记录各地追赶的足音,呈现园区争先的态势,为全市冲刺三季度、决胜下半年呐喊助威!

宣城经开区的"速度与激情"

■本报记者 蒋华

一排排光伏组件纵横交错、熠熠生辉,一 栋栋标准化厂房拔地而起、气势恢宏,一个个 项目落户入驻、高歌猛进……

今年以来,宣城经开区认真贯彻落实市委"追赶江浙 争先江淮"的重要战略部署,牢固树立"立足翻两番、冲刺千亿级"的发展目标,在推进经济高质量发展中,按下"加速键",点燃"主引擎",全力以赴推进项目建设,处处呈现如火如荼、只争朝夕的景象,时时演绎属于经开区的"速度"与"激情"。

蒸乞腾腾 项目建设再提速

8月11日,已经立秋,但宣城经开区项目建设现场依然热浪翻滚。

在安徽华晟新能源科技有限公司三期 8GW组件项目现场, 塔吊林立, 施工车辆来往 穿梭, 上千名建设者正为本月底项目投产而日 夜鏖战。

在鸿晖新能源(安徽)有限公司年产10GW 异质结电池专用单晶硅片项目现场,机械轰鸣、焊花飞溅,一线工人正为地面以上厂房钢结构的吊装施工而"开足马力"。

这只是宣城经开区火热建设场景中的两幕。今年以来,宣城经开区继续树立"项目为王,项目至上"理念,始终坚持"围绕项目转,紧盯项目干",全力推进高质高效发展,一份份招商工作捷报频传,一个个开工项目接踵而至,形成了多点开花、你追我赶的项目建设热潮。

截至目前,宣城经开区新开工亿元以上项目40个,新竣工投产亿元以上项目29个。1-7月,新开工制造业项目固定资产投资同比增长超100%,增幅全市领跑。

项目云集,非一日之功。每个项目成功落 地的背后,都凝聚着经开区上下全力推进项目 建设的汗水和心血。

在重点项目建设过程中,宣城经开区围绕"供得了地、入得了园、进得了场、开得了工、配得了套"工作思路,全力破解土地、水电等各方面要素障碍。

在土地保障方面,统筹推进标准地出让和低效企业清理工作,为项目落地建设提供宝贵的"存量空间"。截至目前,已挂牌出让标准地14宗,合计1079.5亩;成功处置了18家低效企业1656亩土地。

在配套设施方面,继续推进"一圈一区三中心"规划建设,醉美小镇规划支路等6条道路建成通车,光伏产业园供水完善工程等一批重大工程配套项目开工建设。今年上半年,宣城经开区累计完成投资15.9亿元,同比增长91.34%。

在资源要素保障方面,今年以来,累计投资3.1亿元,全面铺开路水电气等配套设施建

设,基本实现了"水共治""电保障""气专供"。

一个个项目的落成投产,就像一个个强大的磁场,吸引了一批批技术含量高、支撑作用大、带动能力强的重大项目落地开花结果,为宣城经开区高质量发展提供了源源不断的后劲。

源 头 活 水 招商引资再提效

"问渠那得清如许?为有源头活水来"。 今年以来,宣城经开区把招商引资工作作为一 切工作的基础、作为"一号工程",强力推进。

2月20日,总投资10亿元的年产10GW异质结电池专用单晶硅片项目落户;2月24日,总投资80亿元的智能压铸低碳循环产业园项目签约;3月30日,总投资20亿元的中国(宣城)宠物食品用品产业园一期项目签约;4月12日,总投资15亿元的新型轨交制式整车柔性智能制造工厂项目签约;4月26日,总投资10亿元的年产10万吨工业铝材项目签约;5月18日,华晟新能源20GW高效异质结项目三期投产、五期开工及第二个10GW项目签约仪式举行,新增投资110亿元……

一个个项目,一组组数字,是宣城经开区招商引资工作良好成效最生动的说明,更是经 开区追赶跨越的一个见证。

截至目前,宣城经开区已签约制造业项目49个、协议引资321.34亿元。签约亿元以上项目42个,其中5-10亿元(含10亿元)项目5个,10-50亿元项目3个,50-100亿元项目1个,100亿元以上项目1个,招引项目与主导产业契合率达98%。

耀眼的成绩背后,离不开宣城经开区招商 小分队的不懈努力。

谁来招?围绕园区三大主导产业,成立1个招商办、3个招商局,组建三大产业链招商专班,选优配强招商人员,从更专业的方向聚力招商工作,构建起"一个产业、一个专班、一个招商局、一名分管领导"的招商推进机制。同时,积极倡导专业招商与全员招商相结合,发挥"1+3+3"人员优势,合力推进招商工作,即发挥管委会各部门力量,借力三个街道办事处和三个国有平台,获取更多线索,承接更多项目。

去哪招? 今年以来,招商小分队先后多次赴北京、上海、广州、苏州、湖州、温州、天津、常州、重庆、山东、盐城等地开展招商,累计外出招商113次、考察项目219个、在宣接待客商128批次。

怎么招?针对园区实际和三大主导产业特点,聚焦"产业链条招商、重点企业招商、载体平台招商、产业基金招商……"多种渠道,多

"以光伏行业为例,2020年7月,华晟新能源科技有限公司在宣城经开区落成。不到三年时间,华晟就创造了全球异质结电池、组件产能第一、异质结产品出货量第一等多项世界奇迹。如今,华晟新能源已完成三轮融资,估

值已超100亿元,是安徽最年轻的'独角兽',也是人选《胡润2023年全球独角兽榜》的首家异质结制造企业。"宣城经开区管委会主任助理、招商办(产城办)主任周亚兵告诉记者,有了华晟这一光伏行业龙头企业的领航,华民股份等一批新能源项目纷纷在宣城经开区落地生根。

真情 帮 扶 营商环境再提质

"招进来"只是第一步,"落得下、发展好" 才是关键。

随着一个个项目的崛起,越来越多的人流、物流、信息流纷纷向宣城经开区涌入,而如何更好地服务企业,成为摆在宣城经开区面前一道"必答题",也关乎经开区的高质量发展。

坚持"要素跟着项目走、服务围着项目转",宣城经开区全速推动项目尽快签约、实质性落地。

6月16日,华民项目公司不到一天时间顺利领取了项目用地规划许可证、工程规划许可证和施工许可证共3张"含金量"十足的行政许可证书,实现项目"拿地即开工",体现出极速审批的"经开速度"。

"拿地即开工"审批改革这仅是宣城经开区服务企业的一个生动缩影,诸如此类的事件每天都在发生。为重点项目开通绿色通道,为业务办理有困难的群众耐心指导……总而言之,宣城经开区着力优化营商环境,以"企有所呼,我有所应"的"店小二"精神,为企业发展和项目建设保驾护航。

今年以来,宣城经开区持续深化审批制度 改革,创优营商环境,推进"标准地"改革与标 准化审批无缝对接,不断提升"并联审批""容 缺办理+告知承诺制"审批服务工作机制,推动 设计、用地、规划、报批等各项审批环节内部流 转,实行"全程代办+容缺受理+承诺后置"模式, 压减审批时限,简化审批流程,提高审批效能。

与此同时,项目开工后,各要素服务保障部门配备"服务专班",强化代办帮办服务,全力做好水电气等要素和施工环境保障,确保项目安全有序推进。

持续优化的营商环境,不断激发市场主体投资兴业的热情。今年1-7月,经开区主要经济指标增速均位全市前列,其中规上工业增加值、固定资产投资、工业投资等6项指标增速均位全市第一。

勇立潮头好扬帆,奋楫争先再破浪。宣城经开区将继续保持"拼"的勇气、"拼"的劲头、"拼"的状态,统筹做好项目引建"前半篇"和

"后半篇"文章,以攻坚之势 奋战三季度冲刺四季度,在 "追赶江浙、争先江淮"的壮 丽实践中确保下半年经济 高质量发展。

年度目标

- ●签约亿元以上工业项目60个以上;
- ●开工亿元以上工业项目50个以上;
- ●投产亿元以上工业项目40个以上;
- ●新增规模以上工业企业30个以上;
- ●规上工业增加值增长20%以上;
- ●固定资产投资增长15%以上。

项目擂台

科蓝特"四证齐发"的背后

"没想到他们有这么好的服务态度、这么高的工作效率,项目开工的时间比我们预想得还要早!"7月25日,在一次性拿到建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证、不动产权证后,宣城科蓝特新材料有限公司负责人李斌由衷地感慨。

时间拨回到三个月前,4月26日,年产10万吨工业铝材项目签约,该项目是由宣城科蓝特新材料有限公司投资而建。由此,一个企业与一座开发区,在共同的产业理想牵引下,开启了"双向奔赴"。

签约确定项目用地后,李斌和同事去现场看了几次。 "很高的山地,有40万立方土需要平整,时间紧,工程量大, 什么时候才能完工?"李斌心里直打鼓。

"45 天把场平工作全部做好,两个月内完成前期工作, 满足开工条件。"宣城经开区管委会做出承诺。 任务交到宣城经开区建设局手头,时值梅雨季,连日的

阴雨对场地平整影响很大,眼看工期越来越近,"实在完成不了也没事。"企业宽慰他们。

"那不行,承诺的事必须做到。"宣城经开区建设局局长 张显峰回答。

宣城经开区管委会分管负责人召集水电气等相关部门 开了两次项目对接会,市自然资源和规划局经开区分局为 项目的早日推进单独向省里申请特批,经开区建设局紧盯 项目协调土方公司增派机械,经开区投资服务局倒排节点 督促企业按进度施工……四十台挖掘机日夜作业,晚上加 班干!下雨继续干!

45天后,经开区如约完成场平工作。

"接下来,我们争取四证齐发。"经开区投资服务局局长 蒋启欢的这番话说到企业的心坎里。

6月26日,项目启动土地招拍挂;7月25日,企业努力一次性交付了近3700万元土地款,一天之内拿到了建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证、不动产权证,这是我市第一例"四证齐发"的项目。

7月26日,项目正式开工建设。

"一天都没耽搁,四证齐发'拿地即开工'的背后是开发区和我们企业之间的'双向奔赴'。"李斌说。

(本报记者 蒋华)

产业赛道

首位产业:光伏成链

近年来,宣城经开区瞄准"双碳"目标,将光伏产业作为首位产业,强力推动、重点支持。目前,光伏产业已形成上游材料:包括硅片、靶材、边框、支架等;中游产品:包括设备、电池片、组件、CIGS等;下游应用:光伏电站、光伏建材BIPV等较为完整的光伏产业链。

坚持规划引领,壮大光伏产业园。高起点谋划、全方位布局光伏产业,划定先进光伏储能板块1225亩,精准规划光伏产业发展布局,全力打造覆盖装备原材料、产品、工艺、应用的全产业链光伏产业园。

创新投融资模式,助力光伏产业发展。创新采用"轻重资产分离"的国资股权投资模式,引进光伏产业关键环节核心技术团队,成立了多家独立运营的光伏产业链协同制造公司,并启动市场化融资,通过股权激励方式,国有股权从控股到逐步退出,最大程度让利给团队。目前,华晟新能源已完成B+轮融资,估值超100亿元,即将启动C轮融资;华远装备也已启动Pre-A轮融资。

壮大合作队伍,推出产业链合伙人计划。邀请异质结装备、原材料合作伙伴与华晟新能源形成深度的技术合作与战略供应联盟,并推动各环节项目在宣城落地扩产。以苏州迈为科技股份有限公司等为代表的上游装备企业与原材料企业均与华晟签署了合作协议,成为首批产业链合伙人。

加快创新发展,增强科技竞争力。成立光伏技术产学研平台——宣城先进光伏技术有限公司,与高等院校开展校企合作,促进光伏技术迭代和成果转化运用。目前该公司已成功承接光伏产业园8项核心研发项目,为华晟新能源、苏州迈为等光伏上下游企业提供技术咨询服务,取得了15项安徽省科技成果登记,包括两次刷新异质结(HJT)电池转换效率世界纪录,申请专利60余件。

打造专业招商队伍,引进产业链相关企业。设立招商一局专门招引新能源新材料项目,协同新能源新材料产业专班,围绕打造中国异质结光伏之都,着力引进其上下游产业链,从材料端、设备端引入项目降低成本,从应用端引入项目拓展市场,进一步做大做强光伏产业。华民股份、海螺BIPV、科蓝特等一批产业链重点项目已顺利落户经开区。 (本报记者 蒋华)

